
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE 2006.

Presentes
Diretores
Angela Uller, Marilita Braga, Fernando Alves Rochinha
Representantes de Docentes
Roberto Bartholo, José Farias, Romildo Toledo, Roberto Macoto
Representantes dos Programas
Guilherme  Travassos, Carlos David Nassi, Carlos Eduardo Parente, Ney
Roitman, Antonio Fernando Catelli Infantosi, Aquilino Senra Martinez, Luiz
Fernando Loureiro Legey, Alberto Gabbay Canen, Manuel Ernani de
Carvalho Cruz, Geraldo Lippel Sant’Anna Jr.
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Denise da Silva e Souza, Izolinda Clemente, Júlio d ‘Assunção,
Manuel Babucar
Convidado
Sandoval Carneiro Jr.
Ausências Justificadas
Amaranto Lopes Pereira, Luiz Pereira Calôba, Sérgio Ayala, Norberto
Bellas

Atas dos dias 07 e 14 de fevereiro aprovadas sem alterações.

EXPEDIENTE

Prof. Rochinha – comunicou que no dia 09 de março, às 10:00hs, no
Auditório G-122,  será proferida a Aula Inaugural da COPPE pelo Dr.
Evando Mirra, Diretor da Agência Brasileira de Desenvolvimento
Industrial (ABDI). Esse evento complementa o início do ano letivo da
COPPE, tendo sido o primeiro evento a Recepção dos Novos Alunos,
realizado no dia 06 de março.  Conta com a presença de todos.

Profa. Angela – comentou que solenidade de  concessão do título
“Honoris Causa” ao Dr. Oscar Niemeyer está suspensa pois o mesmo
sofreu um pequeno acidente e deverá ficar imobilizado por alguns meses.
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ORDEM DO DIA

I.	Homologações

Homologado o resultado do Concurso Público para Professor Adjunto,
Área de Transporte de Carga, do Programa de Engenharia de
Transportes da COPPE/UFRJ, onde o candidato Márcio de Almeida
D’Agosto foi indicado para ocupar a vaga, objeto do concurso.

II.	Normas e Concessão de Títulos - Professor Emérito 

Convidado: prof. Sandoval Carneiro Jr.

O título do item acima foi modificado a pedido do prof. Fernando Infantosi
e aprovado pelos membros do CD.

Prof. Rochinha – esclareceu que esse item foi sugerido pelo prof.
Sandoval, que gostaria de trazer uma proposta a esse Conselho.

Prof. Bartholo – comentou que deve haver uma discussão para que o
tema seja plenamente esclarecido. Solicitou inversão de pauta pois o
prof. Sandoval está em aula até às 10:00hs.

Inversão de pauta – aprovada.

III.	Normas e Procedimentos para Concessão de Bolsas (Bolsa-Projeto)
– Fundação COPPETEC.

Prof. Bartholo – em razão da discussão de reunião anteriores,
conforme abordado na Resolução proposta, o prof.  Nassi apresentará
 a versão preliminar  da Resolução sobre Concessão de Bolsas  a
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esse Conselho (documento em anexo).

Prof. Nassi – pediu para que os membros do Conselho leiam
atentamente a documentação distribuída, visando corrigi-la, alterá-la,
etc.

A Comissão montou essa versão preliminar, mas ocorreu um conjunto
de outros eventos no CONSUNI que aprovou no dia 09 de fevereiro uma
Resolução que estabelece como deve ser as relações entre a UFRJ
e as Fundações. Portanto, não devemos nos precipitar e aguardar o
debate que deve ser apresentado novamente no CONSUNI.

Após a leitura do documento, alguns membros questionaram os pontos
mais polêmicos e foi sugerido que essa minuta de Resolução seja
levada aos Colegiados para discussão/esclarecimentos/sugestões.

Prof. Angela – comentou que está sendo programado para o dia 22 de
março um Seminário sobre o tema em questão (Fundações x
Universidades), com a presença dos representantes do CT, junto ao
CONSUNI,  representantes do CEG/CEPG, CCJE, CCMN, CCS, pessoas
envolvidas com tecnologia, COPPETEC, EMBRAPA, FIOCRUZ, membros
do Conselho Deliberativo da COPPE.

Prof. Infantosi – lembrou que são dois assuntos que devem ser
abordados: concessão de bolsas  e possibilidade de tirar um fundo de
bolsa, independente de projetos em parceria com a Fundação
COPPETEC. Acha que o fundo de bolsas não é para atender como
bolsa-projeto.

Prof. Aquilino – disse que esse tema tem que ter a sua forma bem
discutida no âmbito da Instituição, para saber de onde será retirado o
Fundo, como será constituído o Fundo e se é possível a COPPE
conceder bolsas.

Prof. Romildo – observou que a bolsa deve ser concedida, além da
pesquisa, para  desenvolvimento e inovação.

Prof. Batholo – fez várias ponderações a respeito da legalidade da
concessão de bolsas e suas implicações.
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Prof. Legey – observou que a Instituição deve tomar cuidado com a
falta de conhecimento. É necessário se respaldar, tendo uma
discussão mais profunda, conversando com advogados para verificar os
riscos envolvidos.

Prof. Bartholo – colocou que tem uma série de atividades que podem
servir de subsídios para discussão em si:  levar essa questão aos
Programas, recebendo também alguns subsídios; o Seminário
proposto pela profa. Angela e, se for necessário, consultas mais agudas
através da Curadoria das Fundações para que eventualmente o
processo decisório  leve a cabo a composição do documento final.

Prof. Romildo – comentou que se sente pouco instruído para levar essa
questão ao Colegiado. Sugeriu aguardar o seminário do dia 22 para ter
um pouco mais de subsídios.

Prof. Bartholo – observou que há um consenso no CD que não
devemos encaminhar ainda esse documento. Questionou a Diretoria
quanto ao outro tipo B de bolsa.A Diretoria pretende fazer algum evento? 
Sugeriu desconectar a bolsa do tipo A da bolsa do tipo B, realizando
discussões separadas.

Profa. Angela – disse que deverá fazer uma consulta formal a Curadoria
das Fundações, antes de tomar qualquer providência a respeito.

A Comissão aguardará o resultado do Seminário e deverá apresentar
nova minuta de Resolução sobre Bolsa-Projeto.

IV.	Normas e Concessão de Títulos – Professor Emérito

Prof. Sandoval – observou que a  COPPE está um pouco defasada de
outras Instituições com relação a concessão de títulos. Lembrou
que o título de Professor Emérito é um reconhecimento na carreira
de docentes. Sugeriu  que a COPPE comece, através desse o
Conselho,  estabelecer as suas exigências e as suas avaliações
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próprias, critérios de qualidade, etc.

Prof. Legey – comentou que achou extremamente oportuna a proposta
do prof. Sandoval,  apesar de que a COPPE apresentou, através desse
Conselho, a proposição de regras de permanência para professor
aposentado, prestando assim um reconhecimento  a esse docente. De
qualquer forma, a proposta é válida e deve ser discutida.

Prof. Rochinha – lembrou que nesse momento existe a indicação do
professor Medina, para a concessão do título de Professor Emérito,
seguindo o aparato normativo da Universidade. No entanto, se a
Instituição entende que há necessidade de  procedimentos adicionais,
a proposta deve ser discutida pela Comissão de Legislação e Normas
e  posteriormente aprovada por esse Conselho.

Prof. Bartholo – observou que há duas propostas distintas: homenagem
honorífica e a permanência de professores aposentados na
Instituição. Apesar da homenagem, isso não o isentaria das regras
para prof. Aposentado.

Prof. Infansoti – parabenizou ao prof. Sandoval pela proposta. Sugeriu,
também,  que a Comissão de Legislação e Normas estude a
proposta. 

Prof. Bartholo – disse que encaminhará a proposta à Comissão de
Legislação e Normas.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Deliberativo, Prof.
Roberto Bartholo deu por encerrada a sessão às 11:30hs.

Prof. Roberto Bartholo 
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo 
Secretária do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Início: 09:30h
Término: 11:30h
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Ata aprovada em 04/04/2006
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